

《2014海归就业力调查报告》发布

未来5年回国人数有望超过出国人数

“

2014年出国留学人员总数持续上升,预计将接近50万人。未来5年,中国回国人数有望超过出国人数。这是日前启德教育发布的《2014海归就业力调查报告》显示的数据。

《2014海归就业力调查报告》显示,海归对于留学费用(65.2%)、海外生活(58.6%)、院校招生及申请条件(53.0%)这3个方面的信息关注度依然稳居前三。与往年明显不同的是,海归对“未来就业”的关注度显著提升,达到52.5%,这在一定程度上,反映了当前留学生日趋实际的留学态度;另一方面,是就业压力日益增长背景下,留学呈现出的新特点,就业预期已经成为留学前重点考量的因素之一。

调查还显示,85.0%的海归认为在准备留学时,有必要进行相关的职业规划。但是,仅有20.9%的海归在留学前有较明确的职业方向,因此,留学生的职业规划还有极大的提升空间。

调查数据显示,回国后1至3个月是海归开始找工作的密集时段,占比为39.5%;其次是回国前1至6个月开始找工作的海归,约有29.5%;回国6个月以前和回国4个月以后开始找工作的比例相差不多,分别为14.8%、15.7%。大多数



海归开始找工作的时间都偏晚。

启德教育专家建议,留学生在回国前1至6个月开始找工作更能把握主动权,一方面可以在国内的校招季“凑个热闹”,国内校招季的面试录取周期一般都比较长,大型名企的周期可能为半年到1年左右,入职日期与留学生回国的时间较匹配。另一方面,可以积累求职经验,了解就业行情。在国外时可以与用人单位主动沟通,争取电话、视频面试的机会,或邮寄作品等。一些学制较短如赴

英国、香港读硕士的学生,不妨考虑在留学前就开始留意工作机会。

海归对于国内薪资都存在较高的预期。不过,启德教育建议,合理的薪资待遇预期与定位是非常重要的。如果平台好,提升空间大,海归大可不必纠结于起薪。

调查显示,一般海归在工作3至5年后,会取得突破性的进展,在职场大放异彩,收入和待遇也会得到一个质的提升。

2015年国家公务员考试招录有利应届大学毕业生

2015年国家公务员考试中没有工作年限限制的职位总共有10719个,占79.6%;而没有工作年限限制的招考人数共有18549,占总报考人数的83.4%。对于应届大学毕业生来说,可报考职位较多,选择空间较大。这是华图教育对2015年国家公务员考试招录人数进行统计的结果。

据统计,今年总计招考职位13474个,招考人数22248人,招考职位较2014年度(职位11729个,招考人数19538人)增加了1745个职位,人数增加了2710人。其中,国务院系统参照公务员法管理事业单位招2995人,中央党群机关招录360人,中央国家行政机关招876人,中央国家行政机关直属机构和派出机构招18017人。

2014年国家公务员考试招录人

数最多的部门是外交部,招录72人。统计数据显示,2015年国家公务员考试招录人数最多的部门依然是外交部,招录45人,比去年减少27人。招录人数最多的3个职位分别为外交部、深圳出入境边防检查总站、中国银行业监督管理委员会。

统计显示,2015年只招录一人的职位为9202个,比去年增加1222个(2014年中央国家机关公务员考试招

考只招1人的招考职位为7980个)。而无限制基层工作最低年限的招录人数占总人数的83.4%,比例较去年有所上升。

统计显示,硕士及博士研究生占招录总人数有所下降,增加了大专和大专及以上的招录人数。其中,“大专及以上”这一学历条件的招录人数比去年减少了46.7%,而学士学位招录人数大幅增加,从去年的5769人增加到7377人。

2015年中央国家机关公务员考试对政治面貌的要求也很宽泛,“不限”政治面貌的职位达11203个,达总职位数的83.1%;人数达到17058人,占76.7%;要求是中共党员的职位数为1162个,占职位总数的8.6%,相比与去年的所占比例8.8%,略有下降。

根据规定,大学生“村官”等服务基层项目人员报考公务员,既可报考定向考录的职位,也可报考其他职位,不再实行加分等优惠政策。

参加“选聘高校毕业生到村任职工作”、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”、“三支一扶”计划、“大学生志愿服务西部计划”等项目的人员,服务期满、考核合格的当年,可以应届高校毕业生的身份报考。



留学花费上百万 月薪仅4000元

海归应理性定位期望薪金

高二时,张思(化名)在学校广播里听到了有中美交换生的机会,她便参加了考试,令她惊讶的是,她顺利考上了。不想错失机会的她,在父母的支持下,去美国读了两年高中,并参加了美国的高考。后来,她以较好的成绩被美国俄勒冈大学信息系统及运营管理专业录取,不过,每年仅学费就是3.5万美元(约合人民币21万元),算下来,四年学费为14万美元(约合人民币84万元),加上生活费和住宿费,也有上百万元了。

今年9月,张思放弃美国的工作机会,回到了长沙。回国后的一个月里,她共投递了15份简历,第一份就有了回音。“公司在上海,是一家外企,开出的月薪是4500元。”

因为在国外生活了6年,与国内职场脱节的张思,回国求职时降低了对自己的期望,最后将工作敲定在佛山,月基本工资4000元。“现在的海归数不胜数,不是说有了海归的头衔就比国内的毕业生更具有竞争力,拿到的工资会很高。前两年我认为更多去适应国内职场和锻炼自己。”张思说。

笔者和张思算了笔经济账,她投入了上百万元的成本,但是如果按照4000元的月基本工资来回收,“你觉得值吗?”笔者问。“值!”张思果断地回答道,“留学的经历和学到的知识,思维方式的改变、国际视野的培养……这些都是无法用金钱来衡量的。”

专家建议,海归在求职时应理性看待海归的求学背景,并合理定位期望薪金,抓住回国后前半年的黄金求职期,实现就业。

超九成用人企业

青睐雷锋式员工

提起雷锋,大家首先想到的是,他“乐于助人”“甘于奉献”,但在长沙职业技术学院院长张红专看来,雷锋还是位名副其实的“职业达人”。近日,由湖南省委宣传部、湖南省社会科学界联合会主办,长沙职业技术学院、长沙市社会科学界联合会等协办的“湖湘大学堂·名家讲坛”走进长沙职业技术学院,张红专作为主讲嘉宾,为千名学子传授雷锋式“职场达人”成长秘籍。

在当今社会,像雷锋式的职业人是否还会受企业青睐呢?对此,张红专和他的研究团队曾经对长沙17家企业做了调查,调查显示,97.22%的企业认可并接受雷锋式员工,并有94.44%的企业认为雷锋式员工晋升空间更大。

当张红专和他的团队请受访企业人力资源部相关负责人,对他们列出的当前世界500强企业要求员工必须具备的18条准则进行排序时,得票率最高的分别为忠于企业、诚实守信、敬业负责、积极主动、团队协作、创新求变等品质。

张红专介绍,在大学生面临就业难,企业遭遇用人荒的社会背景下,学校积极探索了培养雷锋式职业人,将雷锋精神内核与世界500强企业、湖南现代企业用人标准对接,并提出应将雷锋式职业人素质训练项目纳入学分管理,对学生素质进行考核,成绩合格的学生可颁发“素质合格证。”

70%的领导才能

源自于后天学习

在政府部门、商界这样的部门,似乎没有一天不在呼吁一个非凡的领袖。

通常问题会归结于领导力是否可以学得,或者优秀的领导品质是否是天生的。伊利诺斯大学的最新研究证实:领导力是后天学来,并非天生,以及领导能力形成需要经过一些特殊的阶段。

根据伊利诺斯大学教授凯瑞·基廷、大卫·罗施、丽萨·伯贡的研究表明:领导力30%来自于天生,70%形成于后天的学习。

在研究,教授发现有多种有效的方法有助于领导力的形成。

“仅仅是在我们绪论课的15周内,学员们在受益颇多形成领导力的三个方面做总结:自我效能,或是自信的领导力,技巧,和领导激情。”基廷说。

然而领导技巧的增长伴随着个人的成长,新的研究表明:教授领导力是一门科学。

(本报综合)